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Sayı Kümeleri - I

1.	 a, b ve c birbirinden farklı birer rakam olmak 
üzere, 

	 3a + 4b – c

ifadesinin alabileceği en büyük ve en küçük 
değerin toplamı kaçtır? 

A) 50	 B) 54	 C) 56	 D) 58	 E) 60

2.	 x iki basamaklı bir doğal sayı olmak üzere, 

	 x11–

ifadesi rasyonel sayı olduğuna göre, x’in alabi-
leceği kaç farklı tam sayı değeri vardır? 

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

 

3.	 Ali ile Burçak 1 ila 20 arasındaki doğal sayıları birer 
kâğıt parçasına yazıp bir torbanın içine atıyorlar. 
Daha sonra torbanın içinden birer tane kâğıt çeki-
yorlar. Çektikleri kâğıdın üzerinde yazan sayılarla 
ilgili aşağıdakiler bilinmektedir.

•	 Ali’nin çektiği kâğıdın üzerinde yazan sayı 
daha büyüktür.

•	 Kâğıdın üzerinde yazan sayılar toplamı 15’tir. 

Buna göre,

I.	 Ali’nin çektiği kâğıdın üzerinde yazan sayı en 
az 9’dur.

II.	 Çekilen kâğıtlar üzerinde yazan sayıların çar-
pımı en az 15’tir.

III.	 Çekilen kâğıtlar üzerinde yazan sayıların çar-
pımı en fazla 56’dır. 

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve III	 E) II ve III

4.	 •	
x

x2 5–  rasyonel sayı ise x tam sayıdır.

•	 x 2  rasyonel sayı ise x irrasyonel sayıdır.

•	 x + 6 tam sayı ise x rasyonel sayıdır.

•	 x2 tam sayı ise x rasyonel sayıdır.

Yukarıdaki ifadelerden kaç tanesi daima doğ-
rudur?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

5.	 Dart tahtası şekildeki gibi dokuz bölgeye ayrılıyor 
ve her bir bölge farklı pozitif tam sayılarla puan-
landırılıyor. Dart tahtasına dokuz tane isabetli atış 
yapılıyor ve her bir isabetli atış farklı bir bölgeye 
saplanıyor.

�

12
5

a 2

48
3 b

1

Alınan toplam puan 53 olduğuna göre, a·b çar-
pımının alabileceği en büyük değer kaçtır? 

A) 65	 B) 72	 C) 77	 D) 80	 E) 81
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TEST 01
6.	 Sami öğretmen matematik dersinde tahtaya beş 

sayı yazıyor ve her sayı arasında renkli üçgenler 
çiziyor. Bu üçgenlerin içerisine toplama (+), çarp-
ma (·), bölme (:) ve çıkarma (–) sembollerinin birer 
kez yazıyor.

�   

23 ▲ 0 ▲ 8 ▲ 5 ▲ 1

Öğrencisi Kaya’dan işlem önceliğini dikkate alma-
dan soldan sağa doğru başlayarak sonucu en faz-
la olacak şekilde bulmasını istiyor.

Buna göre, Kaya’nın bulduğu sonuç aşağıdaki-
lerden hangisidir? 

A) 183	 B) 185	 C) 187	 D) 189	 E) 201

7.	 A = {1, 2, 3, 4} kümesi üzerinde tanımlı H işlemine 
ait tablo aşağıda verilmiştir.
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Tablo H sembolü ile 
	 1 H 1 = 3

	 2 H 3 = 2
gibi işlemlerle doldurulmuştur.

n bir pozitif tam sayı olmak üzere, 

	
e

a a a a a a…

tan

n

n a

_ _ _ _ _=
1 2 3444444444444 444444444444

şeklinde tanımlanıyor.

Örneğin,

' ü .t r
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=

=

=

< <

Buna göre, 14 H 42 işleminin sonucu aşağıdaki-
lerden hangisine eşit olabilir?
A) 1 H 4	 B) 4 H 4	 C) 3 H 3

D) 2 H 3	 E) 1 H 2

8.	 Aşağıdaki tablonun bazı hücrelerinde bulunan ▲, 
n, H sembollerinin her biri bir sayıya karşılık gel-
mektedir. Tablonun satırlarındaki işlemler bu sem-
bollere göre yapılmış ve elde edilen sonuç o satırın 
en sağındaki hücreye yazılmıştır.

+ + = 54

– + = 20

+ – = 6

Buna göre,  ·  –  işleminin sonucu kaçtır? 

A) 280	 B) 285	 C) 290	 D) 295	 E) 300

 

9.	 �

A

9 C
B13 D

–1

Yukarıdaki şekil altta verilen işlemlere göre oluş-
turulmuştur.

   

x

x2

x y

x + y
2

 

Buna göre, A + B + C + D toplamı aşağıdakiler-
den hangisi olabilir?

A) 5	 B) 4	 C) 3	 D) 2	 E) 0
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Sayı Kümeleri - II

1.	 x, y ve z birbirinden farklı birer rakam olmak 
üzere, 

	
x

x

y

y

z

z15 8 20+
+
+

+
+

ifadesinin en küçük tam sayı değeri kaçtır?

A) 11	 B) 12	 C) 13	 D) 14	 E) 15

2.	 a, b, c ve d birer pozitif tam sayıdır.

	 a·b = 8

	 b·c = 6

	 c·d = 24

olduğuna göre, a + b + c + d toplamının alabile-
ceği kaç farklı değer vardır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

 

3.	 Aşağıdaki küp şeklindeki bir zarın Şekil I’de görü-
nen yüzleri üzerinde a, b, c sayıları gelen durumu, 
Şekil II’de de aynı zarın üzerinde 1, 2, 3, 4, 5 ve 
6 sayılarının yazılı olduğu açık durumu resmedil-
miştir.

a

Şekil I Şekil II

c

b

Kapalı biçimdeki bir zarın karşılıklı yüzlerindeki sa-
yıların toplamı daima 7’dir.

a + c = 9 olduğuna göre, b’nin alabileceği de-
ğerler toplamı kaçtır?

A) 7	 B) 8	 C) 10	 D) 11	 E) 14

4.	 Matematik öğretmeni Deniz Hanım aşağıdaki 
adımları izleyerek öğrencilerine bir sayının sayı 
doğrusundaki tam yerini göstermek istiyor.

1. adım: Kenar uzunluğu 1 birim olan kartondan 
yapılma bir kareyi aşağıdaki gibi sayı doğrusuna 
yerleştiriyor.

0

1

Sayı doğrusu
1

2. adım: Birer köşeleri sayı doğrusundaki 0 ile 1 
sayıları üzerine gelen karenin 0 sayısına denk ge-
len köşesine pergeli koyarak aşağıdaki gibi sayı 
doğrusunu kesecek şekilde karenin köşegenini 
yarıçap kabul eden bir çember yay çiziyor.

0

1

Sayı doğrusu
1

3. adım: Çizilen bu çember yayının sayı doğrusu-
nu kestiği noktayı işaretliyor.

Buna göre, Deniz öğretmenin sayı doğrusunda 
bulduğu sayı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 
2

3 	 B) 
3

4 	 C) 2 	 D) 3 	 E) 5

5.	 Aşağıda verilen çarpım tablosunda a, b ve c pozitif 
tam sayılardır.

· c d

a x 48

b 36 y

Buna göre, x + y toplamı en az kaçtır?

A) 75	 B) 84	 C) 86	 D) 90	 E) 96
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6.	 Burçak, aşağıda verilen deponun tamamını, veri-

len kovaları kullanarak dolduracaktır.

�

4
litre

135
litre

5
litre

Burçak, depoyu kovalar tam dolu olmak ve her 
iki kovayı da en az bir kez kullanmak üzere en 
çok kaç seferde doldurabilir?

A) 25	 B) 27	 C) 30	 D) 33	 E) 35

7.	 Kenar uzunlukları a birim ve b birim olan bir dik-
dörtgenin alanı, 

	 Alan = a·b

formülüyle bulunur.

Aşağıda, kenar uzunlukları tam sayı ve alanı 24 
birimkare olan dikdörtgenlerden iki tanesi örnek 
olarak çizilmiştir.

3 2

128

24 24

Buna göre, kenar uzunlukları tam sayı ve alanı 
96 birimkare olan dikdörtgenler ile ilgili,

I.	 En fazla 6 tane çizilebilir.

II.	 Çevresi en çok 194 birim olur.

III.	 Çevresi en az 40 birim olur.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

8.	 Aşağıda verilen I ve II numaralı çöp adamların el-
leri ve ayakları arasındaki sayılara çarpma ve çı-
karma işlemleri uygulanmıştır.

65 3

94

21

I II III

4

75

11

8 4

76

x

Aynı işlem III numaralı çöp adama uygulandı-
ğında x kaç olur?

A) 6	 B) 8	 C) 10	 D) 12	 E) 14

9.	 Şekildeki düzenek aşağıda verilen bilgilere göre 
doldurulacaktır.

•	 Yan yana olan iki kutuya aradaki işlem uygula-
nıp elde edilen sayı alttaki kutuya yazılacaktır.

•	 Kutuların her birinin içine birbirinden farklı ra-
kamlar yazılacaktır.

Buna göre, kutuların içine yazılabilecek sayıla-
rın toplamı en az kaçtır?

A) 15	 B) 16	 C) 18	 D) 19	 E) 20
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Tek ve Çift Sayılar • Pozitif ve Negatif Sayılar
TEST 03

1.	 x, y ve z birer gerçek sayıdır.

	 x8·y3 > 0

	 y·z7 < 0

	 x5·z3 > 0

olduğuna göre; x, y ve z’nin işaretleri sırasıyla 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) –, –, +	 B) –, +, –	 C) +, +, –

D) +, –, +	 E) –, –, –

2.	 a, b, c ve d birer tam sayı olmak üzere, 

	
d

a b
c

2

4
3

+
= +

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi daima 
doğrudur?

A) 	b çift sayıdır.

B) 	d tek sayıdır.

C) 	a çift  sayıdır.

D) 	a + b toplamı çift sayıdır.

E)	 c·d çarpımı tek sayıdır.

3.	 a, b ve c tam sayıları ile ilgili aşağıdakiler bilinmek-
tedir.

•	 a + b toplamı çift sayıdır.

•	 b·c çarpımı çift sayıdır.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi her zaman 
çift sayıdır?

A) a + c	 B) a + 2b	 C) 3b – 2c

D) 3a – b + 2c	 E) a·b + c

4.	 a, b ve c gerçek sayıları ile ilgili aşağıdakiler bilin-
mektedir.

•	 a·b·c çarpımı pozitif sayıdır.

•	
c

a  sayısı negatif sayıdır.

Buna göre; a, b ve c sayılarından hangileri 
daima negatif sayıdır?

A) Yalnız a	 B) Yalnız b	 C) Yalnız c

D) a ve b	 E) b ve c

5.	 a, b ve c doğal sayılardır.

	 (a + 2)·(b + 5)·(a + 7) = 3c + 5

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi kesin-
likle doğrudur?

A) a + b + c tek sayıdır.	 B) 
2

a b c· ·  çift sayıdır.

C) 
2

a b·
2

 çift sayıdır.	 D) 2a + b + c çift sayıdır.

E) c2 tek sayıdır.

6.	 Matematik öğretmeni Yusuf Bey, kızı Zeynep’e tek 
ve çift sayılar konusu ile ilgili soru sormak için aşa-
ğıdaki tabloyu hazırlıyor.

– (2543)2 (5624)3

(2146)5 I II

(1267)6 III IV

Yukarıdaki çıkarma tablosunda işlem sonuçları I, 
II, III ve IV ile gösterilmiştir. T harfi tek sayıları, Ç 
harfi de çift sayıları ifade etmektedir.

Buna göre, Zeynep I, II, III ve IV numaralı yerle-
re sırasıyla aşağıdakilerden hangisini yazarsa 
tabloyu doğru bir şekilde doldurmuş olur?

A) T, Ç, Ç, T	 B) Ç, Ç, T, T	 C) T, Ç, T, Ç

D) Ç, T, Ç, T	 E) T, T, Ç, Ç
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TEST 03
7.	 Sami öğretmen tahtaya A, B ve C doğal sayıları 

için aşağıdaki işlemleri yazmıştır.

     

A

C

B4·

+ 	
·B

C

A

4

9·

+

Buna göre,

I.	 A çift sayıdır.

II.	 B çift sayıdır.

III.	 A + B + C çift sayıdır.

yargılarından hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

8.	 a, b ve c birer pozitif tam sayıdır. Aşağıda veri-
len mor, mavi ve yeşil renkli rulo şeklindeki pasta 
hamurlarının uzunlukları sırasıyla a santimetre, b 
santimetre ve c santimetredir.

b cm c cma cm

Halil Usta mor renkli pasta hamurunu 6 kesim 
yaparak, mavi renkli pasta hamurunu 3 kesim 
yaparak ve yeşil renkli pasta hamurunu 7 kesim 
yaparak uzunluğu tam sayı olan eşit uzunlukta 
parçalara ayırıyor.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi her zaman 
çift sayıdır?

A) a5 – 1	 B) a·b + 7	 C) b4 + 5

D) c4 – b2	 E) a + c – b

9.	

5

I II III IV V VI

5x 8 7x6x2 x2

x bir tam sayı olmak üzere, yukarıdaki toplar-
dan herhangi üçü seçilip, üzerlerinde yazılan  
sayılar toplanarak elde edilecek sayının kesin-
likle çift sayı olması istendiğine göre, seçilecek 
üç top hangileri olabilir?

A) I, II ve III	 B) I, III ve V	 C) I, III ve VI

D) II, IV ve VI	 E) IV, III ve I

10.	 Matematik öğretmeni Melis Hanım, pozitif ve ne-
gatif sayılar konusunu anlatırken aşağıdaki sayı 
doğrusunu tahtaya çiziyor.

x, y, z gerçek sayıları sayı doğrusu üzerindedir.

z -2 y 0 x

Melis Hanım öğrencilerinden sayı doğrusunu kul-
lanarak pozitif ve negatif ifadeler yazmalarını is-
tiyor.

Öğrencilerinden;

Ali: z3 + y – x ifadesinin sonucu pozitiftir.

Cengiz: x3 + y2 – z ifadesinin sonucu negatiftir.

Mehmet: x2 + y2 – z3 ifadesinin sonucu sıfır ola-
bilir.

Tolga: 
y x

x y–

+
 ifadesi her zaman negatiftir.

Semih: z – y2 – x2 ifadesinin sonucu negatiftir.

ifadesini defterine yazıyorlar.

Buna göre, öğrencilerden hangisinin yazdığı 
ifade doğrudur?

A) Ali	 B) Cengiz	 C) Mehmet

D) Tolga	 E) Semih



7

01

Ders Uygulama Föyü | Matematik

Ardışık Sayılar • Sonlu Toplamlar - I
TEST 04

1.	 a, b, c ve d sayıları ile ilgili aşağıdaki bilgiler bilin-
mektedir.

•	 Ardışık çift sayılardır.

•	 a + b + c + d toplamı bu sayılardan en büyüğü-
nün 5 katından 14 eksiktir.

Buna göre, en büyük sayı ile en küçük sayının 
toplamı kaçtır?

A) –4	 B) –2	 C) 0	 D) 2	 E) 4

2.	 a, b, c ardışık tam sayılar ve a < b < c’dir.

	
· ·

a b c
1
1

1
1

1
1

11

10
– – – =e e eo o o

olduğuna göre, a + b + c toplamı kaçtır?

A) 90	 B) 93	 C) 96	 D) 99	 E) 102

3.	 En çok iki basamaklı birbirinden farklı pozitif tek 
sayılardan herhangi üç tanesi toplanıyor.

Bu toplamın alabileceği en büyük değer A, en kü-
çük değer B’dir.

Buna göre, A – B farkı kaçtır?

A) 282	 B) 280	 C) 278

D) 276	 E) 274

4.	 Handan; ileriye doğru dörder dörder, geriye doğru 
beşer beşer sayıyor.

Handan, aşağıdaki örnekteki gibi ileriye doğru iki 
sayı geriye doğru iki sayı yazarak ilerliyor.

Örnek: 72, 76, 71, 66, 70, 74, 69, 64, 68…

Buna göre, Handan’ın yukarıdaki örnekte yaz-
dığı 21. sayı kaçtır?

A) 66	 B) 64	 C) 62	 D) 60	 E) 58

5.	 Pozitif çift sayılar aşağıdaki gibi belli bir kurala 
göre yerleştirilmiştir.

. . .
2

4

6

8

10

12

14

16

K

M

L

N

Üst satırda bulunan kutuların içine yazılan sayıla-
rın toplamı, alt satıra yazılan sayıların toplamından 
36 fazladır.

Buna göre, K + L + M + N toplamı kaçtır?

A) 218	 B) 240	 C) 276	 D) 284	 E) 292

6.	 Ardışık iki sayının çarpımı 2’den başlanarak ardı-
şık çift sayıların toplamı şeklinde yazılabilir.

Örneğin;

7·8 = 2 + 4 + 6 + 8 + 10 + 12 + 14

4·5 = 2 + 4 + 6 + 8

Buna göre, 32·33 çarpımı ardışık çift sayıların 
toplamı şeklinde yazıldığında en büyük çift sayı 
kaç olur?

A) 16	 B) 32	 C) 48	 D) 64	 E) 128
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7.	 n tek sayı olmak üzere n tane ardışık pozitif tam 

sayının toplamı, ortadaki sayı ile n çarpılarak bu-
lunur.

Örnek:

	

·

·

5 8 11 14 17 11 5 55

21 29 37 29 3 87

n

n

5

3

+ + + + = =

+ + = =

=

=

1 2 34444444444 4444444444

1 2 3444444 4444444

Buna göre, 

	 341 + 346 + 351 + … + 431

toplamının sonucu aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

A) 386·18	 B) 381·19	 C) 381·21

D) 386·19	 E) 381·20

8.	 Aşağıdaki kutucuklara 1’den 12’ye kadar olan do-
ğal sayılar birer kez yazılıyor.

A

C

B D

•	 C’den başlanarak 1 yönündeki dört tane kutu-
cuğa yazılan sayıların toplamı X,

•	 B’den başlanarak 2 yönündeki dört tane kutu-
cuğa yazılan sayıların toplamı Y,

•	 D’den başlanarak 3 yönündeki dört tane kutu-
cuğa yazılan sayıların toplamı Z,

•	 C’den başlanarak 4 yönündeki dört tane kutu-
cuğa yazılan sayıların toplamı T’dir.

X + Y + Z + T = 104 olduğuna göre, A + B + C + D 
toplamı kaçtır?

A) 15	 B) 18	 C) 22	 D) 26	 E) 29

9.	 Belli bir kurala göre art arda gelen sayılara “ardışık 
sayılar” denir.

Ardışık sayıları saymayı öğrenen Yusuf elindeki 
bütün balonları şişirip ardışık bir sayı dizisinin te-
rimlerini sırasıyla aşağıdaki gibi balonların üzerine 
yazmıştır.

.  .  .7 a b 19 127

Yukarıdaki balonların numaraları soldan sağa 
doğru eşit olarak arttığına göre, Yusuf’un kaç 
tane balonu vardır?

A) 27	 B) 28	 C) 29	 D) 30	 E) 31

10.	 Ardışık pozitif tek sayılar aşağıdaki gibi belli bir ku-
ral gözetilerek dallara ayrılıp her bir dala sırasıyla 
pozitif tek sayılar yazılmaktadır.

�

3

7 9 11 13
15 17

19

5

1

Örneğin; sıradaki 7 sayısının ayrıldığı dallarda 21, 
23, 25, 27 ve 29 sayıları yazılacaktır.

Buna göre, yukarıdaki 19 sayısının ayrılacağı 
dallardaki en büyük sayı kaçtır?

A) 131	 B) 133	 C) 135	 D) 137	 E) 139
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Ardışık Sayılar • Sonlu Toplamlar - II
TEST 05

1.	 Ardışık yirmi bir tane tam sayının en büyüğü en 
küçüğünün 5 katıdır.

Buna göre, bu sayıların toplamı kaçtır?

A) 315	 B) 317	 C) 319	 D) 321	 E) 325

2.	 Ardışık on iki tane çift sayının toplamı 396’dır.

Buna göre, bu sayıların en büyüğü kaçtır?

A) 34	 B) 40	 C) 44	 D) 50	 E) 66

3.	 A tane satır ve B tane sütundan oluşan aşağıdaki 
şeklin kutucuklarına 1’den y’ye kadar olan ardışık 
tek sayılar şekilde gösterildiği gibi soldan sağa ve 
yukarıdan aşağıya artacak biçimde her kutucuğa 
bir sayı gelecek biçimde yazılıyor.

1 3 5 ………… …

.....

.....

.....

.....

…

…………

…………

…………

…… y……

…

A + B = 13 olduğuna göre, y sayısı en çok kaç-
tır?

A) 25	 B) 37	 C) 65	 D) 77	 E) 83

4.	 	 (3n + 1) ile (4n + 22)

sayıları ardışık iki çift sayıdır.

Buna göre, n’nin alabileceği farklı değerler top-
lamı kaçtır?

A) –55	 B) –42	 C) –36	 D) –23	 E) –19

5.	 n bir tam sayı olmak üzere ardışık çift sayıların 
toplamı

	 2 + 4 + 6 + 8 + ... + 2n = n·(n + 1) 

formülü ile hesaplanır.

Buna göre,

	 T = 1·2 + 2·4 + 3·6 + ... + 15·30

toplamında her terimin küçük çarpanı 1 artırıl-
dığında T toplamı kaç artar?

A) 238	 B) 240	 C) 242	 D) 246	 E) 250

6.	 Aşağıdaki düzeneğin dairesel hücrelerine 2’den 
18’e kadar olan çift sayılar, her hücrede farklı bir 
çift sayı olacak biçimde yerleştiriliyor. Sonra her 
karenin içine o kare ile aynı doğrultuda bulunan 
dört tane dairesel hücredeki sayıların toplamı ya-
zılıyor.

20

A

C

50

B44

Buna göre, yukarıdaki düzenekte A + B + C top-
lamı kaçtır?

A) 18	 B) 20	 C) 24	 D) 28	 E) 30
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TEST 05
7.	 Melih I ve II. şekil üzerinde sırasıyla tek sayılar ve 

çift sayılar yazan eşit sayıda küpü küçükten büyü-
ğe doğru üst üste koyuyor. 

�

7 7

5 5

3 3

1 1

8 8

6 6

4 4

2 2

I. şekil

...
...

II. şekil

Melih II. şekilde üzerinde 6 yazan küpü alıp I. şe-
kilde oluşan kare prizmanın üzerine koyarsa her iki 
şekildeki küplerin üzerinde yazan sayıların toplamı 
birbirine eşit oluyor.

Buna göre, I ve II. şekilde toplam kaç tane küp 
vardır?

A) 16	 B) 18	 C) 20	 D) 22	 E) 24

8.	 Furkan evde bulunan küpleriyle sayı piramidi ya-
pacaktır. Piramidin ilk dört sırası aşağıda verilmiş-
tir.

1. sıra

28 32 36 40

16 20 24

8 12

4
2. sıra

3. sıra

4. sıra

Bu sayı piramidi ile ilgili aşağıdaki bilgiler veriliyor.

•	 Piramitteki sayılar 4’ün tam katlarıdır.

•	 Sayılar 4’ten başlayarak düzenli artmaktadır.

Buna göre, Furkan’ın oluşturduğu sayı pirami-
dinin 8. sırasında bulunan en büyük sayı ile en 
küçük sayının toplamı kaçtır?

A) 260	 B) 245	 C) 235	 D) 220	 E) 210

9.	 Aşağıdaki örüntüde sayılar çemberlerin içine her 
adımda aynı kurala göre yerleştirilmiştir.

2
4 6

2
4
6 8 10

4
2

6
8 10 12 14

2

94...

...

1. adım 2. adım 3. adım

…

n. adım

Buna göre, n kaçtır?

A) 17	 B) 19	 C) 23	 D) 24	 E) 26

10.	 Dört satır ve belirli sayıda sütundan oluşan aşağı-
daki tabloya pozitif tam sayılar belli bir kurala göre 
yazılmıştır.

41. satır

...
1.

 s
üt

un

2.
 s

üt
un

3.
 s

üt
un

4.
 s

üt
un

5.
 s

üt
un

6.
 s

üt
un

7.
 s

üt
un

2. satır

3. satır

4. satır

8 12

1

3 7 11

2 6 10 14

5 9 13

Buna göre,

I.	 66 sayısı 4. satır ve 33. sütunda bulunmakta-
dır.

II.	 27 sayısı ile 71 sayısı aynı satıra yazılmıştır.

III.	 12 sayısının yazıldığı sütun ile 49 sayısının ya-
zıldığı sütun arasında 18 sütun vardır.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III
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Asal Sayılar
TEST 06

1.	 a ve b aralarında asal sayılardır.

	
a b

a b 4

15

–

+
=

olduğuna göre, a·b çarpımı kaçtır?

A) 154	 B) 165	 C) 190	 D) 209	 E) 220

2.	 x ve y birer asal sayı ve z bir tam sayıdır.

	
z x y

x

y
6 6 12–= + +

olduğuna göre, z kaçtır?

A) 12	 B) 13	 C) 14	 D) 15	 E) 16

3.	 Bileşik sayı en az iki asal sayının çarpımı olarak 
yazılabilen pozitif tam sayıdır.

16
89

36021

46

Yukarıda verilen bileşik sayı tanımına göre, 
balonların içinde yazılı olan sayılardan hangisi 
bileşik sayı değildir?

A) 16	 B) 21	 C) 45	 D) 89	 E) 360

4.	 a sıfırdan farklı bir tam sayı ve b bir asal sayı ol-
mak üzere b = a2 + 5’tir.

Buna göre, 

•	 b’nin alabileceği en küçük değer 41’dir.

•	 a tek sayı olabilir.

•	 a çift sayı olabilir.

•	 b’nin iki basamaklı alabileceği bir tane değer 
vardır.

yargılarından kaç tanesi doğrudur?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

5.	 n   gösterimi n doğal sayısının farklı asal bölen-

lerinin çarpımı şeklinde tanımlanıyor.

Örnek:	40 = 23·5 olduğundan

	 40  = 2·5 = 10’dur.

Buna göre, n  = 6 eşitliğini sağlayan en büyük 

iki basamaklı doğal sayının rakamlarının topla-
mı kaçtır?

A) 7	 B) 8	 C) 9	 D) 10	 E) 15

6.	 Ayşe öğretmen tahtaya çizdiği daireyi altı eş dilime 
ayırmış ve her bir dilime birbirinden farklı pozitif 
tam sayılar yazmıştır.

�

3

75

c

b

a

Ayşe öğretmenin çizdiği bu dairede yan yana 
bulunan herhangi iki bölgedeki iki sayının top-
lamı asal sayı olduğuna göre, a + b + c toplamı 
en az kaçtır?

A) 10	 B) 12	 C) 14	 D) 16	 E) 18
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TEST 06
7.	 İki pozitif tam sayının ortak bölenlerinin en büyüğü 

1 oluyorsa bu iki sayıya “aralarında asal sayılar” 
denir.

   

a b

c

def

g

Şekilde verilen dairesel hücrelere 1, 2, 3, 4, 5, 6 ve 
7 sayıları aşağıda verilen kurallara göre yerleştiri-
lecektir.

•	 Her sayı bir hücrede yer alacaktır.

•	 Bir doğru parçasıyla birbirine bağlı olan hücre-
lerdeki sayılar aralarında asal olacaktır.

Buna göre, a ve d hücrelerindeki sayıların top-
lamı en çok kaçtır?

A) 13	 B) 12	 C) 11	 D) 10	 E) 9

8.	 x bir pozitif tam sayı olmak üzere, 

x √ : “x sayısından büyük en küçük asal  
		       sayı”

x : “x sayısından küçük en büyük asal  
		       sayı” olarak tanımlanıyor.

Buna göre, 

x  — x  = 2

eşitliğini sağlayan 50’den küçük kaç farklı x 
değeri vardır?

A) 3	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

9.	 x asal sayı iken

•	 x + 2 sayısı da asal sayı ise 

veya

•	 x + 2 sayısı, iki asal sayının çarpımı olarak ya-
zılabiliyor ise

x sayısına “Chen asalı” denir.

Buna göre, iki basamaklı, iki farklı Chen 
asalının toplamı en az kaçtır?

A) 24	 B) 28	 C) 30	 D) 32	 E) 33

10.	 	

3

7

•	 1 ila 8 arasındaki tam sayılar yazılacaktır.

•	 Her bir dairenin içine farklı bir sayı yazılacaktır.

•	 3 ve 7 sayıları şekildeki gibi yerleştirilmiştir.

•	 Birbirine teğet herhangi iki daire içindeki sayı-
ların toplamı bir asal sayıdır.

Buna göre, mor renkli daireler içine yazılı olan 
sayıların çarpımı kaçtır?

A) 6	 B) 12	 C) 24	 D) 30	 E) 48
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Faktöriyel
TEST 07

1.	 	 (n – 5)! + (8 – n)!

toplamının alabileceği farklı değerlerin toplamı 
kaçtır?

A) 10	 B) 13	 C) 15	 D) 17	 E) 20

2.	 	 84! + 83!

sayısının sondan kaç basamağı sıfırdır?

A) 19	 B) 20	 C) 21	 D) 22	 E) 23

3.	  a = 9!

olduğuna göre, 

	 11! – 10! – 9!

sayısının a  cinsinden eşiti aşağıdakiler-

den hangisidir?

A) 120· a 	 B) 110· a

C) 100· a 	 D) 99· a

E) 80· a

4.	 	
! !

!· !n

n n

n5

3 2

3

90

+

+ + +

+

=
`
` `

`j
j j

j
olduğuna göre, n kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

5.	 ¢(n!) gösterimi ile n’ye kadar (n dâhil) pozitif çift 
sayıların çarpımı olarak tanımlanıyor.

Buna göre,

	 ¢(n!) = 216·16!

eşitliğini sağlayan n değeri kaçtır?

A) 10	 B) 18	 C) 24	 D) 32	 E) 64

6.	 Aynur, işlem yaparken

0! sayısını    

2! sayısını 

3! sayısını 

4! sayısını

ile,

ile,

ile,

ile gösteriyor.

Buna göre, 
! !

! !

3 2

4 3

–

–  işleminin sonucu aşağıdaki-

lerden hangisine eşittir?

A)

E)

B)

C) D)

+ +

+

+ +

+
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TEST 07
7.	 •	 n bir doğal sayı olmak üzere çember içine n sa-

yısı yazıldığında çemberin değeri,

	 n = 1·2·3·4· … ·n = n! 

	  biçiminde tanımlanıyor.

Örneğin 5 = 1·2·3·4·5 = 5! dir.

•	 m kenarlı düzgün çokgenin içine yazılan sayı b 
olmak üzere 

	 b  = b·(b + 1)·(b + 2)· … ·(b + m – 1)

	 biçiminde tanımlanıyor.

Örneğin 5  = 5·6·7·8’dir.

Buna göre, 

	
6 7·

çarpımının eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

14 12A) 13B) C)

11 10D) E)

8.	 Aşağıdaki tabloda, aynı sütunda bulunan sayılar 
arasında belli bir bağıntı vardır.

0 1 2 3 4 5 6

1 2 4 9 p q r

Buna göre, 
p

r q2–
 oranı kaçtır? 

A) 9	 B) 11	 C) 13	 D) 15	 E) 17

9.	 Yavuz aşağıda görüldüğü gibi yan yana 1’den 
103’e kadar yazdığı sayıların altına üstündeki sayı-
nın içinde kaç tane 2 veya 3 çarpanı varsa o kadar 
★ atıyor.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 ... 103
★ ★ ★

★

★

★

★

★

★

★

★

★ ★

★

★

Örnek: 12 sayısı 22·31 şeklinde yazılabildiğinden 
bu sayının altına iki tane 2 ve bir tane 3 çarpanı 
olduğundan toplam üç tane ★ atıyor.

Buna göre, Yavuz bütün tabloyu tamamladı-
ğında attığı toplam ★ sayısı kaçtır?

A) 147	 B) 135	 C) 115	 D) 98	 E) 49

10.	 Aşağıda görüldüğü gibi ardışık doğal sayıların 
küplerinin toplamı bu sayıların toplamlarının kare-
sine eşittir.

13 = 1 = 12

13 + 23 = 9 = (1 + 2)2

13 + 23 + 33 = 36 = (1 + 2 + 3)2

13 + 23 + 33 + 43 = 100 = (1 + 2 + 3 + 4)2

Buna göre, 

	 13 + 23 + 33 + … + 153

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

A) (6!)2	 B) 104	 C) 1052	 D) 5!	 E) (5!)2
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Basamak Kavramı - I
TEST 08

1.	 ABC üç basamaklı, BC iki basamaklı sayılardır.

	 ABC + 120 = 9·BC

olduğuna göre, A’nın alabileceği değerlerin 
toplamı kaçtır?

A) 10	 B) 12	 C) 16	 D) 18	 E) 20

2.	 abc, bca ve cab rakamları birbirinden farklı üç ba-
samaklı sayılardır.

	 111 < abc + bca + cab < 2220

olduğuna göre, a + b + c toplamının alabileceği 
kaç farklı değer vardır?

A) 14	 B) 15	 C) 16	 D) 17	 E) 18

3.	 Birler basamağı ile yüzler basamağı yer de-
ğiştirdiğinde 495 artan üç basamaklı rakamları 
farklı kaç doğal sayı vardır?

A) 24	 B) 28	 C) 32	 D) 36	 E) 40

4.	

sembollerinin her biri, 3, 5, 7 ve 9 rakamlarından 
birini temsil etmektedir.

	

+

toplamı 1928 olduğuna göre, 

	

+

toplamı kaçtır?

A) 8	 B) 10	 C) 12	 D) 14	 E) 15

5.	 İki basamaklı xy sayısı ile toplandığında iki ba-
samaklı yx sayısını veren sayıya xy sayısının ta-
mamlayıcısı denir.

Örneğin; 36 sayısının tamamlayıcısı

36 + 27 = 63 olduğundan 27’dir.

Buna göre, iki basamaklı a4 sayısının tamamla-
yıcısı 18 olduğuna göre, iki basamaklı 1a sayı-
sının tamamlayıcısı kaçtır?

A) 9	 B) 11	 C) 13	 D) 21	 E) 47
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TEST 08
6.	 Yavuz, A doğal sayısı için aşağıdaki işlemleri ta-

nımlamıştır.

(A)H	: A’nın alabileceği en büyük değer
★(A)	: A’nın alabileceği en küçük değer

[A]	 : A sayısındaki herhangi iki rakam arasında-
ki en büyük fark

Buna göre, 9ab ve cde üç basamaklı doğal sa-
yılar olmak üzere, 

	 [H (9ab) + (cde)H]

işleminin sonucu kaçtır?

A) 8	 B) 7	 C) 5	 D) 3	 E) 1

7.	 Seda Öğretmen, tahtaya üç basamaklı ABC sayı-
sını yazıyor. Daha sonra öğrencilerinden

•	 Aynur 36·A + 6·B + C toplamını hesaplayıp 

bulduğu sayıyı x  ile gösteriyor.

•	 Bernis ise 49·A + 7·B + C toplamını hesapla-

yıp bulduğu sayıyı y ile gösteriyor.

Bernis’in bulduğu sayı y  = 178 olduğuna 

göre, Aynur’un bulduğu x ’in eşiti kaçtır?

A) 111	 B) 122	 C) 135	 D) 144	 E) 150

8.	 P(a) : a sayısının rakamları toplamını gösteriyor. 

K(a) : a sayısının rakamları çarpımını gösteriyor.

Örnek: P(36) = 9

	      K(36) = 18

Buna göre, L iki basamaklı bir doğal sayı olmak 
üzere, K(L) < P(L) koşulunu sağlayan kaç tane 
L sayısı vardır?

A) 15	 B) 20	 C) 21	 D) 26	 E) 27

9.	 Bozuk bir hesap makinesinde rakamlar soldan 
sağa doğru değil de sağdan sola doğru yazılmak-
tadır. Bu hesap makinesi diğer işlemleri doğru 
yapmaktadır.

Örneğin bozuk hesap makinesinde sırasıyla 3, 4 
ve 5 tuşlarına basıldığında ekranda 543 sayısı gö-
zükmektedir.

xy iki basamaklı bir sayı olmak üzere

•	 xy + 62

•	 yx : 21

işlemlerini Kâmil bozuk olan hesap makinesiyle, 
Kâzım ise bozuk olmayan bir hesap makinesiyle 
yaptıklarında aynı sonuçları bulmuş ve şaşırmış-
lardır.

Buna göre, xy iki basamaklı sayısı kaçtır?

A) 15	 B) 26	 C) 36	 D) 48	 E) 59
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Basamak Kavramı - II
TEST 09

1.	 a8 iki basamaklı, ab5 ile ba7 ise üç basamaklı do-
ğal sayılardır.

	 a8 = ab5 – ba7

olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) 12	 B) 13	 C) 14	 D) 15	 E) 16

2.	 ab ve ba iki basamaklı rakamları birbirinden farklı 
doğal sayılardır.

Buna göre,

	
ab

a b

ba

–

–

2 2

2 2` `j j

ifadesinin eşiti kaçtır?

A) 77	 B) 88	 C) 99	 D) 110	 E) 121

3.	 ab iki basamaklı sayı ve x gerçek sayıdır.

	 a·x = 8 ve b·x = 3

olduğuna göre, (ab)·x çarpımı kaçtır?

A) 80	 B) 83	 C) 86	 D) 89	 E) 93

4.	 •	 Rakamlarının sayı değerleri toplamı 17 olan üç 
basamaklı rakamları farklı en büyük doğal sayı 
M’dir.

•	 Rakamlarının sayı değerleri çarpımı 24 olan 
dört basamaklı en küçük doğal sayı N’dir.

   

M N

Buna göre, M noktasından başlayıp N noktası-
na gelen bir karınca en az kaç birim yol almış 
olur?

A) 254	 B) 219	 C) 158	 D) 137	 E) 126

5.	 A  = “A sayısının rakamları toplamı” 

olarak tanımlanmıştır.

Buna göre, 

	 xy  = 6

eşitliğini sağlayan, kaç farklı iki basamaklı xy 
doğal sayısı vardır?

A) 12	 B) 11	 C) 10	 D) 9	 E) 8
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TEST 09
6.	 İçinde basamak sayıları aynı olan iki doğal sayının 

yazılı olduğu  sembolünün değe-

ri, aynı basamaklarında bulunan rakamlarının çar-
pımlarının toplamına eşittir.

Örnek: 234 156  = 2·1 + 3·5 + 4·6 = 41

Buna göre, 

	 ABC 304  = 24

eşitliğini sağlayan üç basamaklı rakamları 
farklı kaç farklı ABC sayısı vardır?

A) 14	 B) 15	 C) 16	 D) 20	 E) 24

7.	 Üç basamaklı

sayıları 547, 457, 475, 745 sayıları ile bire bir eş-
leştiriliyor.

Buna göre, aşağıdaki sayılardan hangisi en kü-
çüktür?

A)

B)

C)

D)

E)

8.	 A = {5, 7, 8} kümesinin her bir elemanı aşağıda 
bulunan boşluklara yerleştirildiğinde farklı renkteki 
her bir sayı grubu üç basamaklı bir sayı oluştur-
maktadır.

3 6 5 8 4 6

Buna göre, bu sayıların toplamı en çok kaçtır?

A) 1600	 B) 1685	 C) 1690

D) 1960	 E) 1985

9.	 �

19 243, 34 598, 37 620 ve 63 217 beş basamak-
lı sayıları şekildeki tabloya soldan sağa doğru 
ve yukarıdan aşağıya doğru yerleştirildiğinde 
mavi birim karelerde yazılı sayıların toplamı 
kaç olur?

A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13	 E) 17
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Bölme İşlemi
TEST 10

1.	 a ve b birer doğal sayıdır.

a

b

b

50

3– –

2

olduğuna göre, a’nın alabileceği en büyük de-
ğer kaçtır?

A) 247	 B) 248	 C) 249	 D) 250	 E) 251

2.	 ab0ab7 altı basamaklı, ab iki basamaklı doğal 
sayılar olmak üzere, 

ab ab

y

ab

x

0 7

–

olduğuna göre, x + y toplamı kaçtır?

A) 1008	 B) 1017	 C) 1018

D) 10 017	 E) 10 107

3.	 x ve y doğal sayıları ile ilgili aşağıdakiler bilinmek-
tedir.

•	 x’in 7 ile bölümünden kalan 5’tir.

•	 y’nin 7 ile bölümünden kalan 3’tür.

Buna göre, 3x2 + 4y sayısının 7 ile bölümünden 
kalan kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

4.	 A, B ve C birer doğal sayı olmak üzere 

A B

11

3– 		
B C

1

4–

bölme işlemleri veriliyor.

Bu bölme işlemlerine göre, A sayısının en kü-
çük değeri kaçtır?

A) 38	 B) 43	 C) 50	 D) 53	 E) 57

5.	 n bir doğal sayı olmak üzere n! sayısının içinde 
asal bir sayıdan kaç tane olduğunu bulmak için 
aşağıdaki yol izlenir.

1. adım: m2   p
       m3

 n   p
       m1

m1   p
       m2

, , ...

2. adım: m1 + m2 + m3 + ... = k

3. adım: n! sayısının içinde k tane p asalı vardır.

Buna göre, 10! sayısının içinde kaç tane 2 çar-
panı vardır?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

6.	 Aysel, altınlarını saklamak için evine bir kasa alıyor 
ve kasanın açma şifresini 

abcd

a

d

c

b=

bölme algoritmasına uygun şekilde abcd dört ba-
samaklı sayısı olarak belirliyor.

Buna göre, Aysel’in kasayı açma şifresi aşağı-
dakilerden hangisi olabilir?

A) 9152	 B) 8421	 C) 7142

D) 6233	 E) 5221
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7.	 	             

B CA

ifadesi “A sayısının B sayısı ile bölümünden kalan 
C sayısıdır.” şeklinde modelleniyor.

Buna göre, aşağıdaki modellemelerden hangisi 
yanlıştır?

A) 523 5 3

1923 4 3

867 3 0

765 8 5

523 3 2

B)

C)

D)

E)

8.	 a ve b pozitif tam sayılar olmak üzere, 

a b  değeri,

•	 a sayısı, b sayısına tam bölünüyorsa

	 a b  = 
b

a

•	 a sayısı, b sayısına tam bölünmüyorsa 

	 a b  = 0

olarak tanımlanıyor.

Örnek:

15 3 = 5

15 2 = 0

Buna göre, 

	 c 2 + c 3 = 15

eşitliğini sağlayan c sayılarının toplamı kaçtır?

A) 49	 B) 57	 C) 61	 D) 63	 E) 65

9.	  Pembe renkli ok; sayıyı 9 ile bölüp 

 Mavi renkli ok ise sayıyı 4 ile bölüp

bölümü okun uç kısmına yazmaktadır.

Örnek: 

17

4

161

Buna göre, 

	   

y

11

x

ifadesindeki x ve y sayılarının toplamı en çok 
kaç olabilir?

A) 307	 B) 362	 C) 471	 D) 478	 E) 501

10.	 Nuran dört basamaklı bir sayının rakamları topla-
mına bölümünden kalan sayıyı, içinde bulunduğu 
çokgenin kenar sayısının bir fazlasına eşitleyerek 
modelliyor.

Örnek: = 42134

Buna göre, aşağıdaki modellemelerden hangisi 
yanlıştır?

A) B)

D) E)

C)8995 1234 2345

9726 8618
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TEST 11

1.	 Rakamları farklı beş basamaklı 8a6b2 sayısı 12 ile 
tam bölünebilmektedir. 

Bu sayı en büyük değerini aldığında 3a + 2b 
toplamı kaç olur?

A) 23	 B) 28	 C) 30	 D) 33	 E) 37

2.	 Üç basamaklı abc sayısının 10 ile bölümünden ka-
lan 4’tür.

Buna göre, 

	 c < a ≤ b

koşulunu sağlayıp 3 ile tam bölünebilen kaç 
farklı abc sayısı yazılabilir?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

3.	 Ayfer, 1’den 12’ye kadar olan tüm doğal sayıları 
boş bir kâğıda yazıyor. Her adımda, kâğıtta yazılı 
olan sayılardan birini seçiyor ve seçtiği bu sayıyı 
tam bölen sayıların tümünü kâğıttan siliyor.

Ayfer üç adım uyguladıktan sonra kâğıtta 5, 7, 9, 
10 ve 11 sayıları kalıyor.

Buna göre, bu üç adımda Ayfer’in seçtiği sayı-
ların toplamı en az kaçtır?

A) 26	 B) 24	 C) 23	 D) 21	 E) 19

4.	 21 basamaklı 777…7 sayısının;

•	 5 ile bölümünden kalan a,

•	 8 ile bölümünden kalan b,

•	 9 ile bölümünden kalan c,

•	 11 ile bölümünden kalan d

olduğuna göre, a·d + cb kaçtır?

A) 14	 B) 15	 C) 16	 D) 17	 E) 18

5.	 En az iki basamaklı bir sayının sürekli tekrar edil-
mesiyle oluşturulan sayılara “kekeme sayı” denir.

Örnek: 12 sayısı 121212 şeklinde altı haneli yazılır-
sa 121212 sayısı kekeme sayıdır.

Buna göre, üç basamaklı bir doğal sayıdan elde 
edilen altı basamaklı kekeme bir sayıyı aşağı-
daki sayılardan hangisi kesinlikle tam böler?

A) 101	 B) 1001	 C) 2013

D) 2017	 E) 2019

6.	 5a6, b74 ve 83a üç basamaklı doğal sayılardır. 

5a6 
TL

83a
TL

b74
TL

Yavuz, yukarıda etiket fiyatları yanlarında yazı-
lı olan üç tane üründen hangi ikisini alırsa alsın 
toplam ödeyeceği tutarın 3’ün tam katı olduğunu 
görüyor.

Buna göre, a ile b arasındaki bağıntı aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

A) a = 2b	 B) 2a = b	 C) a = b

D) 3a = b	 E) 3b = a
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7.	 abc, cab ve bca üç basamaklı rakamları farklı birer 

doğal sayı olmak üzere, 

a

b c = abc , a

c b = cba

olarak tanımlanıyor.

a

4 7

8

c 6+ 2

3 b

+

toplamı 3 ile tam bölündüğüne göre, a + b + c 
toplamının alabileceği kaç farklı değer vardır?

A) 10	 B) 9	 C) 8	 D) 7	 E) 6

8.	 Aşağıda beş basamaklı bir merdiven ve bu mer-
divenin basamaklarında yazılı olan ifadeler veril-
miştir.

� 416 sayısı 4 ile tam bölünür.

 632 sayısı 8 ile tam bölünür.

310 sayısı 2 ile tam bölünür fakat
4 ile tam bölünmez.

516 sayısı 4 ile tam bölünür fakat 8 ile tam 
bölünmez.

2302 sayısı 8 ile tam bölünür.

5.

4.

3.

2.

1.

Buna göre, hangi basamakta yazılı olan ifade 
yanlıştır?

A) 1. basamak	 B) 2. basamak

C) 3. basamak	 D) 4. basamak

E) 5. basamak

9.	 İçinde bir x doğal sayısının yazılı olduğu n kenar-
lı bir çokgen sembolünün değeri xn sayısının 5 ile 
bölümünden kalanına eşittir.

 

3 = 1’dir.Örnek:

34 = 81 81

1

5
16

Buna göre, 

	 6 + =3 A

eşitliğini sağlayan A,

I. 2		         II. 3		      III. 6

doğal sayılarından hangileri olabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I, II ve III

10.	 Bir X doğal sayısının içine yazıldığı n kenarlı çok-
gen sembolü;

•	 X sayısı n sayısına tam bölünüyorsa bölümün 1 
fazlasına,

•	 X sayısı n sayısına tam bölünmüyorsa kalanın 
1 eksiğine eşit olarak tanımlanmaktadır.

Örneğin,

24 = 4 + 1 = 5, 22 = 2 – 1 = 1’dir.

Buna göre, 

	
A + A = 10

eşitliğini sağlayan A,

I. 15	         II. 21	     III. 35

doğal sayılarından hangileri olabilir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I ve III
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Tarama Testi - I
TEST 12

1.	 Aşağıdaki şekilde verilen dikdörtgenlerdeki sayı-
ların her biri birer tam sayı olup dikdörtgenlerdeki 
sayılar oklar yönünde rastgele azalmaktadır.

� 90

a

b51

c

21

Buna göre, a + b + c toplamı kaç farklı değer 
alabilir?

A) 43	 B) 77	 C) 84	 D) 88	 E) 102

2.	 A, B ve C birer doğal sayı olmak üzere aşağıdaki 
kutuların içine toplama (+), çıkarma (–), çarpma (·) 
ve bölme (:) işlemleri, her kutuya farklı bir işlem 
gelecek şekilde yerleştirildiğinde tüm eşitlikler sağ-
lanmaktadır.

	 17 ▲ 7 = A

	 B ▲ B = A

	 B ▲ 2 = A ▲ C

Buna göre, A + B + C toplamı kaçtır?

A) 10	 B) 12	 C) 14	 D) 16	 E) 18

3.	 4 satır ve 6 sütundan oluşan aşağıdaki tabloda her 
kareye gelecek olan sayı; 

satır numarası x, sütun numarası y olmak üzere 
x·(2x + y) olarak hesaplanmaktadır.

�

Buna göre, tablo doldurulduğunda,

I.	 Tabloda 3. satır 4. sütunun kesiştiği yerdeki 
sayı 30’dur.

II.	 Tablodaki 1. satır tek sayılardan oluşmaktadır.

III.	 Tablodaki 2. satır çift sayılardan oluşmaktadır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I ve III

4.	 I II III IV . . . . . . .
. . . . . . .

. . . . . . .

. . . . . . .
. . . . . . .
. . . . . . .

X L C
1 2 3 4 10 50 100

•	 Romen rakamları yukarıdaki gibidir.

•	 Büyük olan sayının sağına yazılan semboller, 
sayı ile toplanır, soluna yazılan semboller sayı-
lardan çıkarılır.

Örneğin,

XL = 40, XCII = 92’dir. 

Buna göre, XCVII + CLIII toplamı kaçtır?

A) CLX	 B) CCLX	 C) LXVII

D) CCL	 E) XCIX
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5.	 Aşağıda verilen halkalardan oluşan sistemlerle il-

gili aşağıdakiler bilinmektedir.

•	 Her sistemde halkaların içinde bulunan pozitif 
tam sayılar birbirinden farklıdır.

•	 Birbirine bağlı bulunan halkalardan üstte bu-
lunan halkadaki sayı, altta bulunan halkadaki 
sayının birden büyük bir tam sayı katıdır.

Örnek:

24

8 6

2

Yukarıdaki sistemde 6 ve 8 sayıları 2’nin tam katı, 
24 ise 8 ve 6’nın tam katıdır. 

E F

A

C

G H

Yukarıdaki sistemde A = 240 ve C = 40 oldu-
ğuna göre, E + F + G + H toplamı en çok kaç 
olabilir?

A) 49	 B) 55	 C) 62	 D) 65	 E) 74

6.	 Tablodaki harfler, üstlerinde bulunan sayılar ile 
kodlanmıştır.

� 1
S

2
U

3
B

4
Y

5
R

6
M

7
İ

8
A

9
D

10
N

11
Y

12
T

13
P

14
Z

15
E

Örneğin; MATEM kelimesi 6 812 156 7 basamaklı 
sayısı ile kodlanıyor.

Buna göre, “PAZARTESİ” kelimesini oluşturan 
bu kodlarla yazılmış sayının herhangi 4 basa-
mağı ile yazılabilecek bir kelime aşağıdakiler-
den hangisi olamaz?

A) URAS	 B) ARAS	 C) BARİ

D) ASAR	 E) BANU

7.	 A ve B pozitif tam sayıları için 

ve işlemleri

A  = “A’nın rakamları toplamı”

B  = “B’nin rakamları çarpımı” 

şeklinde tanımlanıyor.

Örnek:

325  = 3 + 2 + 5 = 10     364  = 3·6·4 = 72

Buna göre, 

	

678 143+

toplamının sonucu kaçtır?

A) 5	 B) 9	 C) 14	 D) 15	 E) 21

8.	 Aşağıda iç ve dış kenarları birer dikdörtgenden 
oluşan bir resim çerçevesi verilmiştir.

72 cm

76 cm

xy cm

a cm

a cm

a cm

xz cm

a cm

xy ve xz iki basamaklı birer doğal sayı olmak üzere 
çerçevenin iç ve dış kenar uzunlukları şekilde ve-
rildiği gibidir.

İçi boş olan bu çerçevenin iç çevre uzunluğu 
264 santimetre olduğuna göre, x + y + z toplamı 
kaçtır?

A) 13	 B) 15	 C) 18	 D) 21	 E) 24
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Tarama Testi - II
TEST 13

1.	 		
A

B C

Şekildeki sistem, “A sayısı sol alt köşedeki karenin 
içinde yazan B sayısına tam bölünüyor fakat sağ 
alt köşedeki karenin içinde yazan C sayısına tam 
bölünemiyor.” şeklinde modelleniyor.

4a7b

36 8

Yukarıdaki modellemeye göre, 4a7b dört basa-
maklı sayısında a değeri kaçtır?

A) 1	 B) 4	 C) 5	 D) 7	 E) 9

2.	 �
1. satır

2. satır

3. satır

Şekilde verilen 3x3 tabloya yerleştirilen 1’den 9’a 
kadar olan rakamlar ile ilgili aşağıdakiler bilinmek-
tedir.

•	 1. satırda çift sayılar vardır.

•	 2. satırda asal sayılar vardır.

•	 3. satırdaki rakamların toplamı 16’dır.

Buna göre, 1. satırdaki rakamların toplamı kaç-
tır?

A) 10	 B) 12	 C) 14	 D) 16	 E) 18

3.	 �

E

A B

CD

F
G

H

d

Yukarıda verilen ABCD dörtgeni bir paralelkenar 
olmak üzere d doğrusuna çizilen dikmeler doğruyu 
E, F, G ve H noktalarında kesiyor. Bu durumda

	 |AE| + |CH| = |DF| + |BG|

olur.

Bu kural doğrultusunda verilen aşağıdaki şe-
kilde,

E

A B

CD

F
G

H

d

|AE| = 27 birim, |DF| = 45 birim

|BG| = ab birim, |CH| = ba birim

olduğuna göre, ab ve ba iki basamaklı sayıla-
rının toplamı aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 22	 B) 33	 C) 55	 D) 66	 E) 77

4.	 Aşağıdaki kartlarda soldan başlayarak sırasıyla 
artarak giden asal sayıları yazmak isteyen Özüm, 
bu asal sayıları yazdığında X ve Y’ye karşılık gelen 
asal sayıların toplamını da bulmak istiyor.

� X 13 Y

Buna göre, X + Y toplamı kaçtır?

A) 21	 B) 23	 C) 25	 D) 27	 E) 30
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5.	 Aşağıda verilen şekilde kırmızı renkli karede yazılı 

olan AB sayısı mavi daireler içinde yazılı tüm sa-
yılara kalansız olarak bölünebilen iki basamaklı en 
büyük sayıdır.

�

AB

3

2 5

Buna göre, kırmızı renkli karenin içine yazıla-
bilecek ABA üç basamaklı sayısı için komşu 
mavi dairelerden herhangi birine yazılabilecek 
sayı aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) 3	 B) 9	 C) 101	 D) 303	 E) 317

6.	 abc üç basamaklı, ac ve bc iki basamaklı sayı-
lardır. Maske üreten bir firma ayın ilk gününde bir 
eczaneye içerisinde eczacı örneğinin de olduğu 
toplam abc adet maske göndermiştir.

Toplam Maske  
Sayısı

Eczacı 
Örneği

Kalan Maske  
Sayısı

abc ac bc

Tabloda örnek maske sayısı ile satış sonucu ayın 
sonunda kalan maske sayısı verilmiştir.

•	 Firma satılan her maske için eczaneden 6 lira 
ücret almaktadır.

•	 Firma satılmayan her maske için eczaneden 
3 lira ücret almaktadır.

•	 Eczacı örnek maskeleri ücretsiz dağıtmaktadır.

Bir ay sonunda firma, eczaneden  tabloda-
ki maskeler için toplam 594 lira ücret aldığına 
göre, örnek maskelerin sayısı ile ay sonunda 
kalan maskelerin sayısının toplamı kaçtır?

A) 11	 B) 22	 C) 33	 D) 34	 E) 40

7.	 Aşağıdaki diyagramda bir sayı makinesine girilen 
x! sayısının izlediği aşama gösterilmiştir.

Tek ise

(x – 2)! (x + 2)!

(x!)2[(x + 1)!]3 [(x + 2)!]2 [(x + 2)!]3

x!

Çift ise

Çift ise Tek ise Tek iseÇift ise

Sayı makinesine x = 1 girildiğinde sonuç A; x = 3 
girildiğinde sonuç B olduğuna göre, A + B top-
lamı kaçtır?

A) 60	 B) 66	 C) 72	 D) 75	 E) 80

8.	 a, b, c ve d birer doğal sayı olmak üzere aşağıdaki 
tablolarda verilen Y ve K sayıları tek sayıdır.

�
+ c d

a X

b Y

· a b

d S

c K

Buna göre, 

I.	 b + c + d çift sayıdır.

II.	 X tek sayıdır.

III.	 S çift sayıdır.

yargılarından hangileri her zaman doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) II ve III
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Tarama Testi - III
TEST 14

1.	 A sayısının asal çarpanlarına ayrılmış hâli 

	 A = bk·cm·dn 

olsun. A sayısının pozitif bölenlerinin toplamı

	
b

b

c

c

d

d

1

1

1

1

1

1

–

–
·

–

–
·

–

–
k m n1 1 1+ + +

formülü ile bulunur.

x pozitif tam sayısı için x  gösterimi, x’in pozitif 
tam bölenlerinin toplamına eşittir. 

a, 2’den farklı asal sayı olmak üzere, 

	 8·a  = 20·a

eşitliğini sağlayan a değeri için 2a4 üç basa-
maklı sayısının 6 ile bölümünden kalan kaçtır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

2.	 � D
P

H
G

F

E
Y

A

X
B C

•	 X sayısı, kendi basamak sayısının 1 eksik ba-
samak sayısına sahip A, B ve C doğal sayıları-
nın toplamıdır.

•	 Y sayısı, kendi basamak sayısı ile aynı basa-
mak sayılarına sahip D, E, F, G, H ve P doğal 
sayılarının toplamıdır.

	

D
P

H
G

F

E
987

A

276
B C

A < B < C olduğuna göre, A + D toplamı en çok 
kaçtır?

A) 672	 B) 640	 C) 610	 D) 592	 E) 578

3.	 �
–3A = 3

3B = 3

3C = –3

ifadelerindeki boş kutuların içine toplama (+) 
çıkarma (–) ve çarpma (·) sembolleri hangi sı-
rayla yerleştirilirse A·B·C çarpımı en büyük 
değerini alır?

A B C
A) + · –

B) – + ·

C) – · +

D) · + –

E) · – +  

4.	 Basamak kavramını anlatan aşağıdaki şekilde 35 
sayısı için iki tane, 247 sayısı için dört tane çember 
kullanılmıştır.

	

3 5 = 35 2 4 7 = 247

Buna göre, 

	

x 4 + 5 x = 1 5 3

eşitliğini sağlayan x değeri kaçtır?

A) 1	 B) 3	 C) 5	 D) 7	 E) 9
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5.	 Aşağıda verilen üçgenlerin her birinin içine birer 

sayı yazılacaktır. Her üçgenin altına yazılan sayı 
ise o üçgenin içine yazılan sayının toplam üçgen 
sayısına bölümünden kalandır.

A

K L M

…………

1. 2. 3. n.

B C

Örnek:

741

0 1 2

502 68

Buna göre, 

1071 247 c

a b 3 2

d

işlemini sağlayan c ve d sayıları iki basamaklı  
doğal sayılar olmak üzere a + b + c + d toplamı 
en az kaçtır?

A) 27	 B) 28	 C) 29	 D) 30	 E) 31

6.	 �
2 8 C

A 6

B

4 2

Yukarıda bir sudoku-rakam yerleştirme oyunu ve-
rilmiştir.

Oyunla ilgili kurallar şu şekildedir:

•	 Kullanılacak sayılar sıfırdan farklı çift rakam-
lardır.

•	 Her bir rakam her satır ve sütuna birer kez yer-
leştirilecektir.

•	 Her bir rakam kalın çizgilerle gösterilen 2x2’lik 
bölgeye birer kez yerleştirilecektir.

Bu kurallara göre oyunu tamamlayan bir kişi A, 
B ve C rakamlarının çarpımını kaç bulur?

A) 8	 B) 32	 C) 48	 D) 64	 E) 96

7.	 	 x a = x·(x – a)! 

şeklinde tanımlanıyor.

Örnek:

 7 4  = 7·(7 – 4)! = 7·3! = 7·6 = 42’dir.

Buna göre, 

	

36 24

12 2

ifadesinin değeri kaçtır?

A) 404	 B) 396	 C) 372	 D) 284	 E) 240

8.	 Aşağıdaki şekilde, 41 ve 12 doğal sayılarının çarpı-
mı farklı bir yöntemle bulunuyor.

41’den dolayı yatay olarak 4 doğru üste, 1 doğru 
alta ve 12’den dolayı dikey olarak 1 doğru sola, 2 
doğru sağa çiziliyor. Sonra bu doğruların kesim 
noktaları işaretleniyor. Turuncu 4 nokta, mavi 9 
nokta ve sarı 2 nokta olmak üzere, toplam 15 nokta 
492 sonucunu veriyor.

Buna göre, 13 ve 2a iki basamaklı sayılarının 
çarpımının sonucunu bu yöntemle bulmak için 
çizilen şekilde 12 nokta bulunduğuna göre, a 
kaçtır?

A) 5	 B) 4	 C) 3	 D) 2	 E) 1
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Tarama Testi - IV
TEST 15

1.	 Şemada (x, y) sıralı ikilileri için işlem algoritması 
tanımlanmıştır.

(x, y)

x + y çift sayı ise

x < y ise

x·y

x > y ise

x : y

x : y tam sayı ise x : y tam sayı değilse

xy yx

x + y tek sayı ise

x > y ise

x – y

x < y ise

y – x

Buna göre, (6, 2) sıralı ikilisinin işlem algorit-
masından çıkan sonuç kaçtır?

A) 64	 B) 36	 C) 12	 D) 4	 E) –4

2.	 n! = 1·2·3·…·(n – 2)·(n – 1)·n olmak üzere aşa-
ğıdaki şekildeki karelere birbirinden farklı rakamlar 
yazılacaktır. 

4B

A

A sütunundaki sayıların çarpımı n! ve B satı-
rındaki sayıların çarpımı m! olduğuna göre, 
boş karelere yazılacak sayıların toplamı en çok 
kaçtır?

A) 10	 B) 12	 C) 16	 D) 18	 E) 20

3.	 a1 a2 a3 a4 a5 a6 a7 a8 a9 a10 a11

b1 b2 b3 b4 b5 b6 b7 b8 b9 b10 b11

Yukarıdaki kutucuklara a1, a2, a3, …, a11 ve b1, b2, 
b3, …, b11 ardışık tam sayıları soldan sağa doğru 
artacak şekilde yerleştirilmiştir.

•	 a7 ve b9 sayılarının çarpımı sıfırdan büyüktür.

•	 a8 ve b4 sayılarının çarpımı sıfırdan küçüktür.

•	 a2 ve b3 sayılarının çarpımı sıfırdan büyüktür.

Bu bilgilere göre, yukarıdaki kutucuklarda yer 
alan sayılardan en çok kaç tanesi pozitif ola-
bilir?

A) 18	 B) 16	 C) 14	 D) 12	 E) 10

4.	 Bir postacı bir caddede kapı numarası 1’den 
60’a kadar olan binaların mektuplarını dağıtacak-
tır. Mektuplar bina numaralarına göre dört gruba 
ayrılacaktır.

1. gruba bina numaraları asal olanlar,

2. gruba bina numaraları 3’ün tam katı olanlar,

3. gruba bina numaraları 4’ün tam katı olanlar da-
ğıtılmak istenmiştir.

Ancak bina numaralarının çakışması nedeniyle 
çakışan tüm bina numaraları ilk üç gruptan alına-
rak 4. gruba yazılıyor.

Buna göre, aynı gün içerisinde bu gruplardan 
sadece ikisindeki mektupları dağıtan postacı 
en fazla kaç mektup dağıtır?

A) 28	 B) 29	 C) 30	 D) 31	 E) 32
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5.	 	

X Y

b c

Z

a

Taycan, deftere çizdiği kırmızı renkli altıgenler içe-
risine kırmızı ok ile başlayarak sola doğru ardışık 
çift sayılar yazıyor. Yazdığı çift sayıları toplayarak 
X’i buluyor. Daha sonra mavi ok ile başlayarak 
sağa doğru mavi renkli altıgenlerin içine ardışık 
tek sayıları yazıyor. Yazdığı tek sayıları toplayarak 
Y’yi buluyor. En sonunda yeşil ok ile başlayarak 
sağa doğru yeşil renkteki altgenlerin içine ardışık 
asal sayıları yazıyor ve yazdığı ardışık asal sayıları 
toplayarak Z’yi buluyor.

	 X = 162

	 Y = 64

	 Z = 60

olduğuna göre, a + b + c toplamı kaçtır?

A) 44	 B) 46	 C) 48	 D) 50	 E) 52

6.	 Aynur, aşağıda verilen hesap makinesinde 1. sa-
tırdaki rakamlara basarak üç basamaklı rakamları 
farklı en büyük çift sayıyı ekrana yazıyor. Bulduğu 
bu sayıya A diyor ve ekranı sıfırlıyor. Daha sonra 
2. satırdaki rakamlara basarak bu rakamlarla ya-
zılabilecek rakamları farklı en büyük üç basamaklı 
tek sayıyı ekrana yazıyor. Bulduğu sayıya B diyor 
ve ekranı sıfırlıyor. Daha sonra 3. satırdaki rakam-
larla yazdığı rakamları farklı üç basamaklı ve 7’nin 
tam katı olan sayıya C diyor.

�

÷
x
–
+

1. satır

2. satır

3. satır

4. satır

Buna göre, Aynur’un yazarak bulduğu A, B, C 
sayıları için A + B + C toplamı kaçtır?

A) 1850	 B) 1852	 C) 1854

D) 1856	 E) 1858

7.	 Aşağıda 1 ve 2 numaralı ok yönünde 1’den başla-
narak belirli bir kurala göre her bir kutuya sayılar 
yazılıyor.

�

1
3

5
7

9

Y

6
11

16
21

X

X ve Y sayıları aynı hizadaki kutuların içindeki sa-
yılardır ve toplamları 135’tir.
Buna göre, X ve Y sayıları arasındaki farkın po-
zitif değeri kaçtır?
A) 67	 B) 57	 C) 47	 D) 37	 E) 27

8.	 Aşağıdaki işlem sisteminde işlemler yukarıdan 
aşağı veya soldan sağa doğru işlem önceliğine 
bakılmaksızın yapılmaktadır.
Örnek:  ÷12 ·4 =5 15

Buna göre, 

	

–

÷

a

·

b =–3 –6

÷

–2

=

a

–6

işlem sistemindeki a ve b sayılarının toplamı 
kaçtır?
A) –18	 B) –9	 C) 9	 D) 18	 E) 27



31

01

Ders Uygulama Föyü | Matematik

Tarama Testi - V
TEST 16

1.	 Aşağıdaki tabloda beş futbolcunun formalarındaki 
numaralar x ve y pozitif tam sayıları ile ilişkilendi-
rilmiştir.

İsim Forma Numaraları

Okan x + y

Şener x·y

Martin y – x

Ahmet x3 + y2

Ömer 4x + y

Şener’in forma numarası tek sayı ve y > x oldu-
ğuna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) 	Okan’ın forma numarası tek sayıdır.

B)	 Martin’in forma numarası tek sayıdır.

C)	 Ahmet’in forma numarası tek sayıdır.

D)	 Ömer’in forma numarası çift sayıdır.

E)	 Ömer ile Martin’in forma numaraları toplamı tek 
sayıdır.

2.	 A, B, C ve D birer doğal sayı olmak üzere, aşağı-
daki kutuların içine toplama (+), çıkarma (–), çarp-
ma (·) ve bölme (:) işlemleri, her kutuya farklı bir 
işlem gelecek şekilde yerleştirildiğinde tüm eşitlik-
ler sağlanmaktadır.

A A = B

21 3 = B

C 2 = 24

D 3 = 12

Buna göre, A + B + C + D toplamı en çok kaçtır?

A) 72	 B) 75	 C) 79	 D) 84	 E) 85

3.	 Aşağıdaki tablo toplama (+), çıkarma (–) ve çarp-
ma (·) işlemleri için düzenlenmiştir. 

· + –

(a, b) a · b a + b a – b

Bu düzene uygun hazırlanan,

· + –

(a, b) –12 H s

(a, c) n –6 –18

tablosuna göre; H, s ve n değerleri aşağıdaki-
lerin hangisinde doğru olarak verilmiştir?

H s  n

A) –11 –13 72

B) –11 13 –72

C) 11 –13 –72

D) –11 –13 –72

E) 11 13 72

4.	 Aşağıdaki çemberlerin her birinin içinde farklı birer 
rakam vardır.

A

Karenin sağındaki rakamların çarpımı ile solundaki 
rakamların toplamı birbirine eşit ve değeri A’dır.

Buna göre, A’nın alabileceği en büyük değer ile 
en küçük değerin toplamı kaçtır?

A) 37	 B) 34	 C) 32	 D) 29	 E) 28
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5.	 Şekilde içi turuncu renk ile boyalı olan kare sayısı 

A’dır.

400.

5.
4.

3.
2.

1.

.....

.....

. . . . .

.....

Buna göre, şekilde içi yeşil renk ile boyalı olan 
kare sayısının A türünden eşiti aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) A + 400	 B) 400 – A	 C) A + 200

D) A – 200	 E) 200 – A

6.	 Yeliz, aşağıda 1. şekildeki numaralandırılmış bon-
cukları bir ipe 2. şekildeki gibi dizecektir.

 

7 3 16 9 5

1. şekil 2. şekil

Yeliz, bu işlemi yaparken en soldan başlayarak

•	 ilk iki boncuğun numaralar toplamının 4 ile tam 
bölünebilmesi,

•	 ilk üç boncuğun numaralar toplamının 7 ile tam 
bölünebilmesi,

•	 ilk dört boncuğun numaralar toplamının 3 ile 
tam bölünebilmesi

koşullarını sağlamasına dikkat etmiştir.

Buna göre, en sağdaki boncuğun alabileceği  
farklı numaraların toplamı kaçtır?

A) 25	 B) 23	 C) 21	 D) 16	 E) 12

7.	 1’den başlanarak pozitif tam sayılar altıgenler içine 
ardışık olarak yerleştirilmiştir.

A1

16
5 4 3

2

A2

712
11

10
9
8

A3

13
18
17

16
15
14 . . .

An

1532 sayısı An altıgenine ait bir sayı olduğuna 
göre, n sayısı aşağıdakilerden hangisine tam 
olarak bölünür?

A) 11	 B) 12	 C) 13	 D) 15	 E) 16

8.	 Aşağıda her bir kenarı 1 birim olan eşkenar dört-
genlerle oluşturulmuş bir model gösterilmiştir.

	

. . . . .

Kullanılan pembe renkli dörtgenlerin sayısı mavi  
renkli dörtgenlerin sayısından 36 fazladır.

Buna göre, oluşan modelin çevresi kaç birim-
dir?

A) 96	 B) 136	 C) 138	 D) 154	 E) 196


